

TÉMA DENÍKU

nabídka hlídání na jihu Čech

Potřebujete na nákup bez dětí? Pomohou koutky

V kraji postupně přibývá míst, kam mohou lidé na krátkou dobu svěřit své potomky, když si chtějí něco zařídit. Hlídání nabízí už i univerzita

ANDREA ZAHRADNÍKOVÁ

Jižní Čechy – Dvaatřicetiletá Martina Hašková z Českých Budějovic už ani nedoufala, že se v nejbližších měsících dostane s manželem do kina nebo třeba jen na kávu. Mají totiž tříletého syna a bydlí daleko od prarodičů, takže jí chybí hlídání. Pak ale našla dětský koutek, kam je možné potmka krátkodobě svěřit. Podobných zařízení najihu Čech přibývá, objevují se už i na vysoké škole a v nákupních centrech. A rodiče si je chválí.

„Je to paráda. Občas potřebuji k lékaři nebo se v klidu s někým sejít, takže se mi hodí, že na chvíli někdo syna pohlídá. Jinak by si manžel musel brát dovolenou nebo bych musela vzít malého s sebou, což je docela komplikované,“ vypráví Martina Hálová. Krátké odloučení navíc podle ní synovi nevadí. Z koutku se mu naopak větší-

nou vůbec nechce, protože je tam spousta hraček a atrakcí.

Další maminka Jaroslava Hanzalíková zase ráda využívá dětská centra v obchodních domech. „Líbí se mi, že tam pohlídají dceru, než si nakoupím. Tak to zvládnou rychleji a ona se vyblbne. Kdybych ji brala s sebou do obchodu, akorát by žeberala o sladkosti a další nesmysly,“ směje se.

Jeden z nejstarších dětských koutků s hlídáním je v budějovickém Globusu. Funguje již deset let. „I když nám poslední dobou přibyla konkurence, zájem je pořád velký. Máme totiž otevřeno stejně jako nákupní centrum, takže každý den včetně sobot a nedělí od rána do večera. Občas se kapacita zcela naplní a musíme rodiče i odmítat,“ popisuje vedoucí Marcela Svobodová.

Lidé podle ní nechávají své potomky v koutku nejčastěji na jednu až dvě hodiny. Právě v tomto ročním období se po-

čet návštěvníků zvyšuje. „Jakmile se zatáhne a ochladí, lidé míří na nákupy. Teď už také začínají pořizovat vánoční dárky, takže se jim hodí, že tu mohou děti nechat a projít obchod bez nich,“ vysvětluje.

Na malé návštěvníky čeká řada hraček, místo pro pohyb i minikino. Zaměstnanci pro ně také připravují programy, především ruční práce. Přesný rozpis najdou rodiče na webových stránkách i nástěnkách. Firma, která provozuje dětský koutek v Globusu, nabízí hlídací službu také v Mercury centru.

Stejně funguje i zařízení Beruška v českobudějovickém IGY. „Hodně rodičů sem vodí děti v létě, protože jsou zavřené školky, a teď pomalu začíná nejsilnější období před Vánoci. Především o víkendech čekáme nával. To sem totiž navíc jezdí nakupovat lidé z ostatních měst,“ říká provozovatelka Elena Ježková.



BERUŠKA je mateřské centrum ve Strakonících. V pátek nabízí školíčku, jejíž program zajišťují pedagogické pracovnice. Foto: Deník/Petr Škotko

Hlídání dětí nabízí dokonce Jihočeská univerzita. Koutek má na Ekonomické fakultě, využít jej mohou studenti

a zaměstnanci. „Oslovila nás škola, protože si dělala průzkum a zjistila, že by o to byl zájem. Zatím služba funguje

nárazově na objednávku, ale dostává se do povědomí a určitě má smysl,“ uvádí Tereza Kohoutová z agentury Teja, která hlídání zajišťuje.

Největší zájem pociťuje ve zkuševém období. Tehdy do koutku vodí své ratolesti mladí rodiče, když jdou skládat zkoušku nebo konzultovat diplomovou práci. Kromě toho agentura nabízí hlídání dětí v domácím prostředí. „O to je zájem obrovský a neustále narůstá. Je znát i to, že mnozí nezískali místo ve školce, a tak musí řešit situaci jinak,“ doplňuje Tereza Kohoutová.

V ostatních městech zatím koutky v obchodech a školách chybí. Existují však samostatná zařízení, která nabízí stejné služby. Děti pohlídají například v centru Krumlík v Českém Krumlově, jindřichohradecké Předposkoličce, strakonických centrech Beruška a Duha či mateřském centru Sluníčko v Prachaticích.